



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარია
ვოსტოკა

Газета
выходит
с июня
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 236 (17412)

Четверг, 14 октября 1982 г.

Цена 3 коп.

ПЕРЕГОВОРЫ В КРЕМЛЕ

12 октября в Кремле состоялись советско-эфиопские переговоры.

Переговоры вели с советской стороны — Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Д. Ф. Устинов, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипов.

С эфиопской стороны — Председатель Временного военного административного совета (ВВАС) Социалистической Эфиопии, Председатель Комиссии по организации партии трудящихся Эфиопии (КОПТЭ) Менгисту Хайле Мариам, член ПК ВВАС и Исполкома КОПТЭ, заведующий международным отделом ЦК КОПТЭ Берхану Байе, член ПК ВВАС и Исполкома КОПТЭ, заместитель председателя Высшего совета по проведению общенациональной революционной кампании развития и центрального планирования Аддис Тедела, член ЦК КОПТЭ, министр общественной и государственной безопасности Тесфайе Вольде Фелассие.

На переговорах, проходивших в обстановке дружбы и взаимопонимания, было выражено удовлетворение сложившейся полезной практикой обмена мнениями, прояснению и доверию. Она позволяет сторонам держать друг друга в курсе событий, затрагивающих интересы обоих государств, и благоприятствует выражению совместных позиций.

Л. И. Брежнев информировал о выполнении трудящимися Советского Союза широкой программы экономического и социального развития страны, утвержденной XXVI съездом КПСС, о конструктивном подходе КПСС и Советского правительства к решению ключевых международных проблем. Советский Союз проводит политику мира, подчеркнул Л. И. Брежнев, а то, что он делает в военной области, подчинено целям исключительной оборонительности.

Менгисту Хайле Мариам рассказал о работе ВВАС и КОПТЭ над осуществлением революционных преобразований в Эфиопии, а также о задачах, которые они решают в сфере внешней политики, направленной на обеспечение мирной жизни и труда эфиопского народа, защиту национальной суверенитета и территориальной целостности страны.

Л. И. Брежнев и Менгисту Хайле Мариам констатировали, что дружественные советско-эфиопские отношения находятся на подъеме. Все более глубоким и разнообразным становится сотрудничество между двумя странами, последовательно претворяются в жизнь договорные соглашения и договоренности. С советской стороны было выражено понимание предпринимаемых эфиопским руководством усилий по подъему национальной экономики, имеющей решающее значение для сегодня и завтра Социалистической Эфиопии.

От имени эфиопского народа Менгисту Хайле Мариам выразил глубокую признательность правительству СССР и советскому народу за всестороннюю интернационалистскую помощь и поддержку Эфиопии.

Подписание советско-эфиопского соглашения

12 октября в Большом Кремлевском дворце состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между Коммунистической партией Советского Союза и Комиссией по организации партии трудящихся Эфиопии.

Соглашение подписали: за КПСС — Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев; за КОПТЭ — Председатель Временного военного административного совета (ВВАС) и Комиссии по организации партии трудящихся Эфиопии (КОПТЭ) Менгисту Хайле Мариам.

При подписании документа присутствовали:

с советской стороны — член Постоянного комитета ВВАС, член Исполкома КОПТЭ Берхану Байе, член Постоянного комитета ВВАС, член Исполкома КОПТЭ Аддис Тедела, члены ЦК КОПТЭ Тесфайе Вольде Селассие, Алему Абебе, Фасика Сидель, Сейму Менконен, Несибу Тайе, Менгисту Гемечу, другие официальные лица.

с эфиопской стороны — член Постоянного комитета ВВАС, член Исполкома КОПТЭ Берхану Байе, член Исполкома КОПТЭ Аддис Тедела, члены ЦК КОПТЭ Тесфайе Вольде Селассие, Алему Абебе, Фасика Сидель, Сейму Менконен, Несибу Тайе, Менгисту Гемечу, другие официальные лица.

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства Президент Республики Кипр С. Киприану посетит Советский Союз в конце октября с. г.

(ТАСС, 13 октября).



Перед началом переговоров.

Телефото ТАСС — ГрузинФОРМА.

Важную роль в развитии всеобщего советско-эфиопского сотрудничества играют крепнущие связи между КПСС и КОПТЭ. Менгисту Хайле Мариам сообщили о конкретных шагах по строительству партия эфиопских трудящихся.

Рассмотрение международных проблем подтвердило общность взглядов Советского Союза и Социалистической Эфиопии по кардинальным вопросам современности. Было отмечено, что нынешняя напряженная обстановка в мире вызвана агрессивными действиями США и их союзников, их курсом на грубое использование силы и давления в политике. Его острота направлена против мира социализма, а также развивающихся стран, в первую очередь тех из них, которые не желают идти по капиталистическому пути развития, быть объектами эксплуатации империалистических монополий.

Руководители двух стран высказали твердое убеждение, что антинародному курсу империализма, реакции и неокolonизма, сеющему кровопролитные конфликты на Ближнем и Среднем Востоке, в Латинской Америке, в Африке и Азии, необходимо противопоставить единство и солидарность всех миролюбивых стран и народов, их волю противиться ядерной катастрофе, отстаивать свои законные интересы и права.

Значительное место на переговорах было уделено положению дел в Африке.

Участники переговоров подтвердили свои последовательный курс на создание обстановки добрососедства и взаимопонимания на Африканском

Рого на основе общеизвестных принципов, включающих обязательство по невмешательству во внутренние дела, отказ от территориальных притязаний, готовность к урегулированию спорных вопросов политическими средствами.

С обеих сторон была выражена серьезная озабоченность положением на юге континента и подчеркнута необходимость безотлагательного претворения в жизнь в полном объеме решений ООН, касающихся независимости Намибии, прекращения ее противозаконной оккупации расистским режимом ЮАР. Была подтверждена солидарность с Народной Республикой Ангола и Народной Республикой Мозамбик, другими африканскими государствами, поддерживающими акты агрессии со стороны южноафриканского режима, а также с борьбой народа Южной Африки против расистского гнета и позорной системы апартеида.

Л. И. Брежнев и Менгисту Хайле Мариам осудили попытки империалистических кругов разобщить африканские страны. В сотрудничестве, в укреплении Организации африканского единства как коллективного органа, призванного стоять на защите коренных интересов независимых стран континента, — важная предпосылка срыва опасных проектов неокolonизаторов, расистов и их покровителей.

На переговорах были решительно осуждены нападения Израиля на Ливан, совершенные там агрессором при попустительстве США зверства против палестинского и ливанского народов. Советский Союз и Социалистическая Эфиопия убеждены в

том, что подлинное урегулирование положения на Ближнем Востоке требует, прежде всего, вывода израильских войск со всех оккупированных ими арабских территорий и обеспечения законных прав арабского народа Палестины, в том числе признания его права на образование самостоятельного независимого государства.

Была выражена озабоченность в связи с опасной милитаристской активностью США в Индийском океане, которая серьезно угрожает миру и международной безопасности. Участие переговоров высказались в поддержку предложенных прибрежных стран о превращении Индийского океана в зону мира и отметили важность проведения в соответствии с решениями ООН международной конференции по Индийскому океану.

Менгисту Хайле Мариам от имени ВВАС и КОПТЭ народа Эфиопии передал Л. И. Брежневу, ЦК КПСС, Советскому правительству и всему советскому народу сердечные поздравления и пожелания дальнейших успехов в строительстве коммунистического общества в связи с приближающимся 60-летним юбилеем образования Союза ССР.

(ТАСС).

СОВЕТ СОЗДАН. СОВЕТ ДЕЙСТВУЕТ

Разработать и внедрить в практику продуманную систему мероприятий по совершенствованию управления процессом научной работы, развитию фундаментальных наук, внедрения научных достижений в жизнь, в практику, в народное хозяйство республики — такова основная задача, поставленная VI пленумом Центрального Комитета Компартии Грузии.

Как определено решениями пленума, главным организатором выполнения его рекомендаций, главным координатором в концентрации, сосредоточении усилий на развитии науки, на ускорении научно-технического прогресса должен стать Республиканский координационный совет по науке и научно-техническому прогрессу.

Пленум подчеркнул, что с созданием совета речь не идет о ликвидации существующей системы управления наукой и научно-техническим прогрессом, а об оказании помощи в эффективном ее функционировании.

Республиканский координационный совет по науке и научно-техническому прогрессу создан. Его возглавляет кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Грузии Э. А. Шеварднадзе. В состав совета вошли руководящие работники ЦК Компартии Грузии, Совета Министров республики, Госплана, Государственного комитета Грузинской ССР по науке и технике, Академии наук Грузии, а также ведущие ученые и специалисты высших учебных заведений и отраслевых научно-исследовательских институтов, руководители производства.

В совете созданы рабочие группы, которые возглавили члены бюро ЦК Компартии Грузии в соответствии с теми отраслями, теми сферами народного хозяйства, которые они курируют.

Состоялось первое заседание координационного совета.

Заседание открыл товарищ Э. А. Шеварднадзе.

С информацией о ходе выполнения одобренных VI пленумом ЦК КП Грузии мероприятий по научно-техническому прогрессу в области сельского хозяйства на ближайшую пятилетку выступил руководитель секции совета по основным направлениям научно-технического прогресса в народном хозяйстве, второй секретарь ЦК КП Грузии Г. В. Колбиа.

Руководитель секции по агропромышленному, лесопромышленному комплексам и охране окружающей среды, секретарь ЦК КП Грузии Д. И. Папиашвили выступил с информацией о ходе выполнения одобренных VI пленумом ЦК КП Грузии мероприятий по научно-техническому прогрессу в области сельского хозяйства на ближайшую пятилетку.

О работе секции совета по основным направлениям развития науки информировал руководитель секции, секретарь ЦК КП Грузии Г. Н. Енукидзе.

Руководитель рабочей группы по развитию фундаментальных исследований, президент Академии наук Грузинской ССР Е. К. Харадзе сообщил об организационных мероприятиях Академии наук республики по выполнению решений VI пленума ЦК КП Грузии.

С информацией о ходе выполнения научно-исследовательских, опытно-конструкторских, экспериментальных работ по республиканским целевым комплексным программам выступил руководитель рабочей группы по осуществлению республиканских целевых комплексных программ, председатель Государственного комитета Грузинской ССР по науке и технике И. Г. Гвердцители.

Руководитель рабочей группы по деятельности координационных советов по науке и научно-техническому прогрессу в регионах, заведующий отделом организационно-партийной работы ЦК КП Грузии Ж. К. Шартава информировал о ходе выполнения решений VI пленума ЦК КП Грузии об организаторской работе в регионах по научно-техническому прогрессу.

(ГрузинФОРМ).

Сердечные поздравления

Товарищи Л. И. Брежнев и Н. А. Тихонов направили Генеральному секретарю ЦК Именской социалистической партии, Председателю Президиума Верховного народного совета, Премьер-Министру НДРГ товарищу Али Насеру Мухамеду телеграмму, в которой от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, советского народа и от себя лично выразили Центральному Комитету Именской социалистической партии, Президиуму Верховного народного совета, правительству и народу Народной Демократической Республики Йемен сердечные поздравления по случаю национального праздника — Дня революции 14 октября.

Советский Союз неизменно поддерживал и поддерживает борьбу, которую ведет народ демократической Йемена под руководством своего испытанного революционного авангарда — Именской социалистической партии — во имя защиты завоеваний южнойеменской революции, укрепления национальной независимости и суверенитета, за претворение в жизнь плано экономического, социального и культурного развития, за создание

(ТАСС).

К ВИЗИТУ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ КИПР

С. КИПРИАНУ В СССР

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства Президент Республики Кипр С. Киприану посетит Советский Союз в конце октября с. г.

(ТАСС, 13 октября).

Занятие семинара-лектория при ЦК КП Грузии

13 октября состоялось очередное занятие семинара-лектория по актуальным проблемам марксистско-ленинской теории и коммунистического строительства при ЦК КП Грузии, которое руководителем в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Грузии Э. А. Шеварднадзе.

Занятие открыл второй секретарь ЦК КП Грузии Г. В. Колбиа.

Перед слушателями с докладом на тему «Применение новых методов планирования и экономического стимулирования» выступил заместитель председателя Госплана СССР, доктор экономических наук профессор А. В. Бачурин.

В занятии семинара-лектория приняли участие товарищи Э. А. Шеварднадзе, Э. А. Чхеидзе.

(ТАСС).

(ГрузинФОРМ).

ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ НА ОРБИТЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛОТОМ, 12 октября. (ТАСС). Завершается пятый месяц космической вахты Анатолия Березового и Валентина Лабаева.

Экипаж орбитального комплекса за время длительного полета выполнил обширную программу работ, включающую астрофизические, геофизические и медицинские биологические исследования, технические и технические эксперименты.

Собран важный статистический материал по минерально-сырьевым ресурсам страны, сезонной изменчивости сельскохозяйственных угодий, а также о биологической продуктивности Мирового океана, условиях мореплавания и рыболовства. Так, например, с учетом результатов исследований, выполненных с борта научной станции «Салют-7», в настоящее время шесть геологических отрядов ведут поиски месторождений по-

лезных ископаемых в районах Приморья, Арала и Прибалтики.

На борту комплекса успешно осуществлены программы полетов двух экспедиций: советско-французского экипажа и экипажа с участием женщины-космонавта.

Полет орбитального комплекса «Салют-7» — «Союз Т-7» — «Прогресс-15» проходит нормально. Намеченная программа исследований выполняется успешно.

